

村上市議会基本条例検討の経過

村上市議会議会運営委員会

1

| | 開催日等 | 会議名等 | 検討内容 | 備考 |
|----|-------------|-------------------|--|----|
| 1 | 平成20年6月27日 | 議会運営委員会・会派代表者合同会議 | ・議長より合併後の議会運営のあり方について問題提起 = 各会派の意見集約 | |
| 2 | 平成20年7月31日 | 議会運営委員会・会派代表者合同会議 | ・議会運営に関する各会派の意見について = 集約結果の報告 | |
| 3 | 平成20年8月4日 | 議会運営委員会 | ・議会運営委員会の行政視察について = 基本条例制定の先進地 | |
| 4 | 平成20年10月31日 | 議会運営委員会 | ・先進地視察 三重県伊賀市議会 議会基本条例について | |
| 5 | 平成20年10月31日 | 議会運営委員会 | ・議会運営に関するアンケートの実施について = 今後のより良い議会づくりと議会の活性化に向けてのアンケートとしたい | |
| 6 | 平成20年12月19日 | 全員協議会 | ・議会運営に関するアンケートの実施について = アンケート実施の趣旨について説明 | |
| 7 | 平成20年12月25日 | アンケート調査 | ・議会運営委員長より、議会運営(会議規則、委員会条例、先例集)について全議員にアンケート調査の依頼 | |
| 8 | 平成21年1月30日 | 議会運営委員会 | ・議会運営に関するアンケートの集計結果について = 集計結果の中間報告 | |
| 9 | 平成21年2月23日 | 議会運営委員会 | ・議会運営に関するアンケート調査結果に係る会議規則、委員会条例及び先例集の取扱いについて = 集計結果の協議、出来るものから実施することとした | |
| 10 | 平成21年4月16日 | 議会運営委員会 | ・議会活性化に係る検討事項について = 村上市議会活性化についての検討要綱(案)について協議 | |
| 11 | 平成21年4月30日 | 全員協議会 | ・村上市議会活性化についての検討要綱(案)について = 承認 | |
| 12 | 平成21年5月15日 | 議会運営委員会 | ・議会活性化に係る検討事項について = 議会先例集の項目について協議 | |
| 13 | 平成21年7月28日 | 議会運営委員会 | ・議会活性化に係る継続検討事項について = 検討結果が出たものと継続しているものを整理し、議会活性化検討事項の「中間報告」として全議員へ配付し、各会派等で協議、意見交換をすることとした | |
| 14 | 平成21年8月7日 | 中間報告 | ・議会活性化検討事項について(中間報告) = 議員のアンケートに基づく会議規則、委員会条例、議会先例集に関する検討事項を「中間報告」として各議員へ配付 各会派での協議、意見交換を依頼 | |

| | 開催日等 | 会議名等 | 検討内容 | 備考 |
|----|-------------|-------------------|--|----|
| 15 | 平成21年10月7日 | 議会運営委員会 | ・今後の議会活性化協議事項について = 委員会行政視察、会派視察報告のあり方 | |
| 16 | 平成22年1月20日 | 議会運営委員会 | ・先進地視察 = 新発田市議会 議会改革の取り組みについて 議会運営全般について | |
| 17 | 平成22年2月24日 | 全員協議会 | ・議員運営について = 今後の議会活性化協議事項の検討報告 | |
| 18 | 平成22年5月28日 | 議会運営委員会 | ・議会活性化に係る検討事項について = 議会運営委員の交代に伴い、昨年度までの検討経過等について説明 = 今後の検討事項の協議 議会基本条 | |
| 19 | 平成22年8月4日 | 議会運営委員会 | ・議会基本条例制定の考え方について = 委員長より議会基本条例の必要性について説明があり、今後、事務を進めていくこととした | |
| 20 | 平成22年10月7日 | 議会運営委員会 | ・議会基本条例について = 議会基本条例の必要性 = 各市議会「議会基本条例の特徴」 = 各市議会「議会基本条例」の構成 = 議会基本条例制定までのスケジュール等について協議し、正副委員長、小杉議員、本間議員の4名でプロジェクトチーム（PT）を編成し、素案を作成のうえ、議会運営委員会で検討することとした | |
| 21 | 平成22年11月12日 | 議会運営委員会議会基本条例PT会議 | ・議会基本条例について = 素案の作成について、PTメンバーが次回までにたたき台を持ち寄ることとした | |
| 22 | 平成22年11月29日 | 議会運営委員会議会基本条例PT会議 | ・議会基本条例について = PTメンバーが持ち寄ったたたき台についての協議 | |
| 23 | 平成22年12月17日 | 議会運営委員会議会基本条例PT会議 | ・議会基本条例について = 委員長の前文原案についての協議 = 前文を除く条文について、各条ごとに協議検討した | |
| 24 | 平成22年12月20日 | 議会運営委員会議会基本条例PT会議 | ・議会基本条例について = 素案の逐条解説を作成することとした | |
| 25 | 平成23年1月7日 | 議会運営委員会 | ・プロジェクトチームで作成した議会基本条例素案の協議・検討について = PT素案について、各会派等で検討し、次回に協議することとした = 全員協議会にPT素案を説明すること | |

| | 開催日等 | 会議名等 | 検討内容 | 備考 |
|----|------------|----------|--|----|
| 26 | 平成23年1月7日 | 全員協議会 | ・議会基本条例(素案)について = 素案の逐条解説を配布 議会基本条例制定の趣旨等について委員長が説明し、各会派等でも協議・検討してもらいたい旨要請した | |
| 27 | 平成23年2月4日 | 議会運営委員会 | ・議会基本条例について = 今後の議会基本条例について協議 素案の検討、施行期日、中間答申等 | |
| 28 | 平成23年2月4日 | 各会派意見提出 | 2月16日まで意見等提出依頼 | |
| 29 | 平成23年2月21日 | 議会運営委員会 | ・第1回定例会の運営について ・議会基本条例について = 各会派の意見等のとりまとめ結果を説明 会派でもう一度内容を検討する | |
| 30 | 平成23年3月8日 | 基本条例PT会議 | ・議会基本条例について各会派の意見等 | |
| 31 | 平成23年4月25日 | 議会運営委員会 | ・第22条の議員報酬について第2項を削除 ・会派については、各会派で再検討 ・パブリックコメントは、地域審議会委員に ・基本条例は9月定例会に提案する | |
| 32 | 平成23年5月11日 | 議会運営委員会 | ・各地区地域審議会で説明する ・基本条例は9月定例会に提案する | |
| | 平成23年6月14日 | 市民説明会 | ・神林地区地域審議会終了後、地区を代表する者としての地域審議会委員に対して議会基本条例(素案)について説明 | |
| | 平成23年6月17日 | | ・山北地区において同様に説明 | |
| | 平成23年6月22日 | | ・朝日地区において同様に説明 | |
| | 平成23年6月23日 | | ・荒川地区において同様に説明 | |
| | 平成23年6月24日 | | ・村上地区において同様に説明 | |
| 33 | 平成23年8月8日 | 議会運営委員会 | ・法制執務上の整理 = 他の条例等との法体系上の条文整理及び字句の整理 | |
| | 平成23年8月11日 | 答申 | ・議長の「合併後の議会運営のあり方についての問題提起」について(答申)(村議第217号) 議会運営委員長 議会議長 | |